
 

SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 07 

 H. AYUNTAMIENTODE MOROLEÓN, GUANAJUATO 

PERIODO 2012-2015 

 

En la Ciudad de Moroleón, Guanajuato, siendo las 11:13 once horas con trece 

minutos del día 7siete de Enero del año 2013 dos mil trece, con fundamento en lo 

establecido en el artículo 69de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de 

Guanajuato, se reunieron en el Salón de Cabildos de esta Presidencia Municipal, 

los Ciudadanos Regidores: C. Luis Esteban López Cisneros, C. Maximina Arriaga 

Ledesma, Ing. Artemio Guzmán Zamudio, Lic. Víctor Manuel Guzmán Pérez, C. 

María Minerva López Bedolla, C. Francisco Balcázar Zamudio, Lic. Armando 

Zamudio Torres, Lic. Artemio Ortiz Martínez, C. Moisés Alvarado Zavala, C. 

Moisés Alejandro Alcántar Torres, así como los Ciudadanos, Dr. Rafael Almanza 

Salazar, Síndico Municipal y el C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, Presidente 

Municipal, quien preside, previa convocatoria, para el efecto de iniciar con la 

Sesión  del Honorable Ayuntamiento de Moroleón, Guanajuato, bajo el siguiente:--

----------------------------------------------ORDEN DEL DIA ---------------------------------------- 

 

1. Lista de Asistencia. 

2. Declaración del quórum legal e instalación de la sesión.   

3. Lectura y aprobación del orden del día. 

4. Lectura, aprobación o modificación en aspectos formales, en su caso, 

del acta  de la Sesión Ordinaria número 6 seis, de fecha 21 veintiuno 

de diciembre del 2012 dos mil doce. 

5. Lectura, aprobación o modificación en aspectos formales, en su caso, 

del acta  de la Sesión Privada número 3 tres, de fecha 2 dos de enero 

del año 2013 dos mil trece. 

6. Pronóstico de Ingresos y Presupuesto de Egresos para el ejercicio 

fiscal del año 2013. 

7. Oficio circular No. 15 del Honorable Congreso del Estado. 

8. Informe Trimestral del Instituto Municipal de Planeación de Moroleón, 

Guanajuato. 

9. Asuntos Generales. 

9.1 Comité de Feria. 

9.2 Día de Reyes. 

10. Clausura de la Sesión. 

 



  

 

 

 

 

Hoja número 2 del Acta de la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 

7siete, celebrada el día 7 siete de Enero del año 2013 dos mil trece. 

 

 

 

 

 

El C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, Presidente Municipal, da la bienvenida a la 

Sesión Ordinaria número 7siete. 

 

1.El Secretario del H. Ayuntamiento, Lic. Jorge Ortiz Ortega, a solicitud del 

Presidente Municipal, realiza el pase de lista correspondiente; luego de confirmar 

la asistencia de la totalidad de los integrantes del H. Ayuntamiento, informa de la 

existencia del quórum legal. 

 

2.Con el quórum legal existente, el C. Presidente Municipal declara legalmente 

instalada la presente Sesión Ordinaria número 7siete y válidos los acuerdos que 

en ella se tomen. 

 

3.El Secretario del H. Ayuntamiento, Lic. Jorge Ortiz Ortega, efectúa la lectura del 

orden del día yagregados losasuntos generales,se pone a consideración del pleno 

del H. Ayuntamiento. 

 

A favor:C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, Dr. Rafael Almanza Salazar, C. Luis 

Esteban López Cisneros, C. Maximina Arriaga Ledesma, Ing. Artemio Guzmán 

Zamudio, Lic. Víctor Manuel Guzmán Pérez, C. María Minerva López Bedolla, C. 

Francisco Balcázar Zamudio, Lic. Armando Zamudio Torres, Lic. Artemio Ortiz 

Martínez, C. Moisés Alvarado Zavala y el C. Moisés Alejandro Alcántar Torres. 

 

Acuerdo: Se aprueba por unanimidad el orden del día, con los asuntos generales 

agregados. 

 

4. Lectura, aprobación o modificación en aspectos formales, en su caso, del 

acta  de la Sesión Ordinaria número 6 seis, de fecha 21 veintiuno de 

diciembre del 2012 dos mil doce. 

 

El C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, pone a consideración de los integrantes del 

Honorable Ayuntamiento la aprobación o modificación en aspectos formales, en su 

caso, del acta de la Sesión Ordinaria número 6 seis, de fecha 21 veintiuno de 

diciembre del 2012 dos mil doce. 



  

 

 

 

 

Hoja número 3 del Acta de la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 

7siete, celebrada el día 7 siete de Enero del año 2013 dos mil trece. 

 

 

 

 

 

A favor: C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, Dr. Rafael Almanza Salazar, C. Luis 

Esteban López Cisneros, C. Maximina Arriaga Ledesma, Ing. Artemio Guzmán 

Zamudio, Lic. Víctor Manuel Guzmán Pérez, C. María Minerva López Bedolla, C. 

Francisco Balcázar Zamudio, Lic. Armando Zamudio Torres, Lic. Artemio Ortiz 

Martínez, C. Moisés Alvarado Zavala y el C. Moisés Alejandro Alcántar Torres. 

 

Acuerdo: Se aprueba por unanimidad, el acta de la Sesión Ordinaria número 6 

seis, de fecha 21 veintiuno de diciembre del 2012 dos mil doce. 

 

5. Lectura, aprobación o modificación en aspectos formales, en su caso, del 

acta  de la Sesión Privada número 3 tres, de fecha 2 dos de enero del 2013 

dos mil trece. 

 

El C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, pone a consideración de los integrantes del 

Honorable Ayuntamiento la aprobación o modificación en aspectos formales, en su 

caso, del acta de la Sesión Privada número 3 tres, de fecha 02 dos de enero del 

2013 dos mil trece. 

 

A favor: C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, Dr. Rafael Almanza Salazar, C. Luis 

Esteban López Cisneros, C. Maximina Arriaga Ledesma, Ing. Artemio Guzmán 

Zamudio, Lic. Víctor Manuel Guzmán Pérez, C. María Minerva López Bedolla, C. 

Francisco Balcázar Zamudio, Lic. Armando Zamudio Torres, Lic. Artemio Ortiz 

Martínez, C. Moisés Alvarado Zavala y el C. Moisés Alejandro Alcántar Torres. 

 

Acuerdo: Se aprueba por unanimidad, el acta de la Sesión Privada número 3 tres, 

de fecha 2 dos de enero del 2013 dos mil trece. 

 

6. Pronóstico de Ingresos y Presupuesto de Egresos para el ejercicio fiscal 

del año 2013. 

 

El Tesorero Municipalpone a consideración del Honorable Ayuntamiento el 

Presupuesto de Egresos para el ejercicio fiscal del año 2013, mencionando que se 



  

 

 

 

 

Hoja número 4 del Acta de la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 

7siete, celebrada el día 7 siete de Enero del año 2013 dos mil trece. 

 

 

 

 

hicieron los ajustes propuestos en la reunión de trabajo que se realizó el pasado 

viernes 4 cuatro de enero del presente año. 

El Regidor Moisés Alvarado Zavala pregunta al Tesorero Municipal cuanto se incrementó 

en nómina.El Tesorero Municipal, C.P. José Eutimio Díaz Cerna, señala que solamente se 

incrementó el 4%, salvo los puestos que se vieron en lo particular. 

El Lic. Artemio Ortiz Martínez, pregunta si el subsidio de $850,000.00 que se está 

presupuestando para el Comité de Feria, será recuperable. El Tesorero Municipal 

menciona que en caso de que no se le asigne a la Feria, si se recuperaría. 

El Tesorero Municipal, C.P. José Eutimio Díaz Cerna, comenta que por los 

remanentes el presupuesto asciende a $157,611, 711.33.(Ciento cincuenta y siete 

millones seiscientos once mil setecientos once pesos33/100 M.N.). 

 

Lic. Artemio Ortiz Martínez, comenta que no es conveniente el aumento que se 

propone para el C. Alfonso Guzmán Ramírez, además de que el puesto de 

supervisor no se justifica, ya que otras Dependencias tienen esas atribuciones. El 

cargo sería ilegal por el nepotismo, al ser este hermano del Presidente Municipal, 

además ya cuenta el Presidente con 5 familiares directos y 2 indirectos en la 

Administración Municipal. 

 

El Presidente Municipal C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, señala no tiene 

necesidad de chofer, el puesto de supervisor que solicita ya existe dentro de la 

Oficialía Mayor, únicamente se asignaría a Presidencia Municipal. 

 

El Regidor Moisés Alvarado Zavala pregunta que si los Directores le tendrían que 

rendir cuentas. El Presidente Municipal contesta que no, que lo enteraría a él. 

 

El Regidor Moisés Alejandro Alcántar Torres comenta que no es necesario alguien 

que supervise, puesto que a los Directores se les dio esa confianza y es función 

de ellos y de las diversas Comisiones del H. Ayuntamiento. 

 

La Regidora María Minerva López Bedolla, comenta que para supervisión se 

puede auxiliar con Contraloría Municipal. 

 



  

 

 

 

 

Hoja número 5 del Acta de la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 

7siete, celebrada el día 7 siete de Enero del año 2013 dos mil trece. 

 

 

 

 

El Regidor Víctor Manuel Guzmán Pérez considera que esepuestode Supervisor 

es adicional porque hay otras personas que pueden hacer esta función, como lo 

son tres personas que se encuentran en Oficialía Mayor, el Secretario Particular y 

el mismo Secretario del H. Ayuntamiento. 

 

El Regidor Armando Zamudio Torres, comenta que sí es necesario tener una 

persona cercana y de total confianza al Presidente Municipal, en su caso particular 

hace de conocimiento que el C. Alfonzo Guzmán Ramírez sí se está trabajando en 

diversas áreas, lo ha visto personalmente. 

 

El Regidor Luis Esteban López Cisneros considera que sí es necesario tener a 

alguien cercano y que en otras administraciones ya se ha trabajado de esta 

manera. 

 

El Secretario del H. Ayuntamiento, el Lic. Jorge Ortiz Ortega, pide se someta a su 

aprobación el Presupuesto de Egresos en lo general, pidiendo a los integrantes 

del H. Ayuntamiento anoten sus reservas para su posterior votación en lo 

particular. Únicamente queda registrada la reserva del Regidor Artemio Ortiz 

Martínez respecto al Supervisor del área de Presidencia. 

 

A favor: C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, Dr. Rafael Almanza Salazar, C. Luis 

Esteban López Cisneros, C. Maximina Arriaga Ledesma, Ing. Artemio Guzmán 

Zamudio, Lic. Víctor Manuel Guzmán Pérez, C. María Minerva López Bedolla, C. 

Francisco Balcázar Zamudio, Lic. Armando Zamudio Torres, Lic. Artemio Ortiz 

Martínez, C. Moisés Alvarado Zavala y el C. Moisés Alejandro Alcántar Torres. 

 

Acuerdo: Se aprueba por unanimidad, en lo general, el Pronóstico de Ingresos y  

Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2013. 

 

Se somete a consideración en lo particular, la reserva planteadasobre el puesto de 

Supervisor del área de Presidencia. 

 

A favor de que se encuentre en el Presupuesto el puesto de Supervisor 

dentro del área de Presidencia: C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, Dr. Rafael 



  

 

 

 

 

Hoja número 6 del Acta de la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 

7siete, celebrada el día 7 siete de Enero del año 2013 dos mil trece. 

 

 

 

 

Almanza Salazar, C. Luis Esteban López Cisneros, C. Maximina Arriaga Ledesma, 

Ing. Artemio Guzmán Zamudio, C. Francisco Balcázar Zamudio y el Lic. Armando 

Zamudio Torres. 

 

En contra: Lic. Víctor Manuel Guzmán Pérez, C. María Minerva López 

Bedolla,Lic. Artemio Ortiz Martínez, C. Moisés Alvarado Zavala y el C. Moisés 

Alejandro Alcántar Torres. 

 

Acuerdo: Se aprueba por mayoría absolutaque se encuentre en el Presupuesto el 

puesto de Supervisor dentro del área de Presidencia. 

 

 

7. Oficio circular No. 15 del Honorable Congreso del Estado. 

 

El Presidente Municipal, C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, da a conocer al 

Honorable Ayuntamiento, el oficio circular No. 15. delHonorable Congreso del 

Estado, en el cual se establecen los límites para la contratación de la obra pública 

municipal, en sus modalidades de adjudicación directa y licitación simplificada, 

respectivamente, para el ejercicio fiscal del año 2013. 

Los integrantes del Honorable Ayuntamiento se dan por enterados. 

 

8. Informe Trimestral del Instituto Municipal de Planeación de Moroleón, 

Guanajuato. 

 

El Director del Instituto Municipal de Planeación de Moroleón, Guanajuato, Ing. 

DanielRaya Zamudiohace entrega del Informe Trimestral del Instituto, periodo 

Agosto-Octubre. Comenta que se está trabajando en el Plan de Ordenamiento 

Territorial  y en el Programa de Gobierno Municipal. 

 



  

 

 

 

 

Hoja número 7 del Acta de la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 

7siete, celebrada el día 7 siete de Enero del año 2013 dos mil trece. 

 

 

 

 

El Regidor Artemio Guzmán Zamudio, pregunta que hace el asesor del IMPLAM, 

el Ing. Daniel Raya Zamudio señala que ya no se encuentra en funciones, pero 

que apoyó en la creación del instituto y de manera particular al Director. 

 

Los Miembros del Honorable Ayuntamiento se dan por enterados. 

 

 

9. Asuntos Generales 

9.1 Comité de Feria 

El Regidor Lic. Artemio Ortiz Martínez comenta que anteriormente el Comité de 

Feria tenía una entrada de recursos de aproximadamente$1,200,000.00 (Un 

millón doscientos mil pesos), por concepto de pisos, juegos mecánicos, trastes, 

concesiones y otros. Considera que el Patronato actual no ocupa subsidio, que los 

recursos deben de salir de sus propias entradas. Menciona que el Patronato 

actual merece todo su respeto, pero que el H. Ayuntamiento también tiene la 

capacidad para desarrollarla. 

El Regidor Ing. Artemio Guzmán Zamudio, señala que por la premura del tiempo 

se dieron las cosas de esta manera y en el próximo año se darán nuevas 

condiciones y formas dependiendo de los resultados. 

El Regidor Armando Zamudio Torres pide el apoyo de todos para sacar bien estas 

fiestas. 

Los miembros del Ayuntamiento se dan por enterados. 

9.2. Día de Reyes 

El Regidor Francisco Balcázar Zamudio comenta que está en desacuerdo en que 

se sigan instalando los puestos para venta en el centro Histórico de Moroleón, ya 

que se paralizó la ciudad y los portales se maltrataron. Pide que para el próximo 

año se instalen los puestos de día de reyes en otro lugar. 

El Presidente Municipal, C. Juan Manuel Guzmán Ramírez comenta que 

efectivamente sí existió un desorden, tanto por las condiciones climatológicas 

como por las vialidades y que se buscará cambiar esto. 



  

 

 

 

 

Hoja número 8 del Acta de la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 

7siete, celebrada el día 7 siete de Enero del año 2013 dos mil trece. 

 

 

 

 

El Regidor Lic. Armando Zamudio Torres, comenta que habrá que buscar una 

solución para descentralizar estos eventos del jardín. 

El Presidente Municipal, C. Juan Manuel Guzmán Ramírez, comenta que se 

analizaran los espacios para ver la mejor opción. 

Los integrantes del Honorable Ayuntamiento se dan por enterados 

10. Clausura de la sesión. 

Al no haber otro asunto que tratar y toda vez que se agotaron los puntos del orden 

del día, se da por terminada la Sesión Ordinaria número 7siete siendo las 

12:24doce horas con veinticuatro minutos del día 7siete de enerodel año 2013 dos 

mil trece, firmando los que en ella intervinieron, previa lectura, para los usos y 

fines legales a que haya lugar. DAMOS FE.- 

 
 
 
 

C. Juan Manuel Guzmán Ramírez. 
Presidente Municipal 

 
 

Dr. Rafael Almanza Salazar. 
  Síndico Municipal                

 
C. Luis Esteban López Cisneros. 

Regidor 
 

C. Maximina Arriaga Ledesma. 
Regidor 

 
 

Ing. Artemio Guzmán Zamudio. 
Regidor 

 
 

Lic. Víctor Manuel Guzmán Pérez. 
Regidor 

 
 



  

 

 

 

 

Hoja número 9 del Acta de la Sesión Ordinaria de Ayuntamiento número 

7siete, celebrada el día 7 siete de Enero del año 2013 dos mil trece. 

 

 

 

 

C. María Minerva López Bedolla. 
Regidor 

 
 

C. Francisco Balcázar Zamudio. 
Regidor 

 
 

Lic. Armando Zamudio Torres. 
Regidor 

 
 

Lic. Artemio Ortiz Martínez. 
Regidor 
 
 

C. Moisés Alvarado Zavala. 
Regidor 

 
 

C. Moisés Alejandro Alcántar Torres. 
Regidor 

 
 
 

Lic. Jorge Ortiz Ortega 
Secretario del H. Ayuntamiento 

 


